

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版

国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121

2019年8月13日 星期二 总第6824期 新闻热线:38166844 眉山网 总编辑 胡鲜明
农历己亥年七月十三 今日8版 电子信箱:msrbbjb@163.com http://www.mshw.net 值班副总编辑 王永刚

深入一线实地调研 推动部署落地落实

慕新海赴仁寿县开展“走基层”活动

本报讯(记者 王磊)昨(12)日,市委书记慕新海赴仁寿县开展“走基层”活动,深入部分乡镇、园区一线,实地调研基层党建、防汛抗旱、脱贫攻坚、乡村振兴等工作,为下一步全市开展新一轮“不忘初心、牢记使命”主题教育做好前期准备,进一步推动中央、省委和市委部署落地落实。

做好防汛抗旱工作,事关人民群众生命财产安全。当前防汛抗旱各项工作部署落实情况怎样?慕新海十分关心。“辖区内汛期情况如何?”“目前最大降雨量是多少?”“存在滑坡等灾害隐患吗?”……在仁寿县珠嘉镇,慕新海仔细询问了该镇防汛抗旱工作形势及工作落实情况,对该镇严格落实工作责任,扎实开展值班值守、雨情监测、隐患排查等各项工作表示肯定。慕新海指出,在仁寿县珠嘉镇,慕新海鼓励李建权一家要满怀信心,通过努力奋斗,把日子越过越好。慕新海指出,扎实抓好脱贫攻坚工作,事关我市在全省率先建成小康社会目标的实现,是一项必须完成的政治任务。全市上下要提高站位,强化思想认识,聚焦“两不愁、三保障”目标,把脱贫攻坚各项工作抓实抓细抓到位。要把“两不愁、三保障”回头看大排查作为基础性工作和“牛鼻子”工程,深入脱贫一线,全面体检、对症下药、推动落实,进一步推动脱贫攻坚取得实实在在的成绩。

在四川省现代粮食产业仁寿示范园区,慕新海调研了园区规划、建设、发展等情况,对近年来园区始终坚持粮食生产为主、粮经循环与农旅融合发展的道路表示肯定。慕新海指出,产业兴旺是乡村振兴的重要要求,是农业园区的重要支撑,园区要在高质量发展上再下功夫、再花力

气,推动各项工作再上新台阶。

仁寿县方家镇东岳村8组的李建权一家是慕新海的联系贫困户。“目前工作怎样?”“还有没有困难需要帮助?”……来到李建权家中,慕新海详细询问了他们一家目前生产生活情况,翻看了扶贫手册。了解到在党委政府的帮助下,李建权的女儿已经大学毕业参加工作,且一家人已经搬进易地扶贫搬迁的房子后,慕新海鼓励李建权一家要满怀信心,通过努力奋斗,把日子越过越好。慕新海指出,扎实抓好脱贫攻坚工

坚工作,事关我市在全省率先建成小康社会目标的实现,是一项必须完成的政治任务。全市上下要提高站位,强化思想认识,聚焦“两不愁、三保障”目标,把脱贫攻坚各项工作抓实抓细抓到位。要把“两不愁、三保障”回头看大排查作为基础性工作和“牛鼻子”工程,深入脱贫一线,全面体检、对症下药、推动落实,进一步推动脱贫攻坚取得实实在在的成绩。



慕新海一行在仁寿县珠嘉镇调研。

我国将支持科技型中小企业 组建创新联合体“揭榜攻关”

新华社北京8月12日电(记者胡喆)记者从科技部获悉,为加快推动民营企业特别是各类中小企业走创新驱动发展道路,强化对科技型中小企业的政策引导与精准支持,科技部制定了《关于新时期支持科技型中小企业加快创新发展的若干政策措施》,并于近日正式印发。

科技型中小企业是培育发展新动能、推动高质量发展的重要力量,科技创新能力是企业打不垮的竞争力。近年来,我国民营企业特别是科技型民营

企业为提升我国整体科技创新实力做出了重要贡献,一批“小而美、小而精”的科技型中小企业蓬勃发展,与科技创新国家队之间发挥了优势互补的作用。

此次印发的若干政策措施提出,在国家重点研发计划、科技创新2030—重大项目等国家科技计划组织实施中,支持科技型中小企业广泛参与龙头企业、高校、科研院所等牵头的项目,组建创新联合体“揭榜攻关”。对于任务体量和条件要求适宜的,鼓励科技型中小企业牵头申报。

我国现有科技创新政策大多向大企业、重点项目倾斜。科技部此次制定的若干政策措施明确,以培育壮大科技型中小企业主体规模,提升科技型中小企业创新能力为主要着力点,完善科技创新政策,加强创新服务供给,激发创新创业活力,引导科技型中小企业加大研发投入,完善技术创新体系,增强以技术创新为核心的企业竞争力,为推动高质量发展、支撑现代化经济体系建设发挥更加重要的作用。

学习先进 助推我市经济文化高质量发展

本报讯(刘伟巍 记者 林茂春)近日,市政协主席王影聪率调研组赴江苏省扬州市和苏州市,学习考察了两地园区经济、城区经济和景区经济发展情况,并就助推当地经济发展与两地市政协进行了深入交流。市政协秘书长胡建辉参加。

王影聪一行先后考察了苏州工业园区、苏州博物馆、姑苏区平江路历史文化街区、斜塘老街和扬州市“486”非遗集聚区,宋夹城体育休闲公园等。据了解,苏州和扬州在园区经济、城区经济和景区经济有效融合方面成效显著,为当地经济发展提供了有力支撑。两地文化高质量发展也给调研组留下了深刻的印象。

高质量集中体现在“三高”上——高质量定位,以“古今辉映、世人向往”为追求,对标世界,打造开放型的现代化城市发展大格局;高标准把握,以“活化传承”为关键,以“创新融合”为引擎,推进“文化+”发展;高效益推动,通过深化文化领域供给侧结构性改革,推动公共文化设施高标准覆盖、高效能服务,大力培育文化产业新业态,开辟了新的文化消费领域和方式。

调研组指出,扬州和苏州的经济发展先进经验对推动我市经济文化高质量发展具有重要意义,值得学习借鉴,市政协要将学习到的经验转化为成果,为助推我市经济和文化发展建言献策。

“天府杯”创业大赛返乡下乡创业组决赛举行 我市创业项目获全省前十

本报讯(记者 王允浩)近日,四川省第二届“天府杯”创业大赛返乡下乡创业组决赛在自贡市举行。代表我市参赛的四川菲特能特智慧农业科技服务有限公司项目在众多项目中脱颖而出,进入全省十强,获得“返乡下乡创业典型”称号,同时也为眉山争得了荣誉。

自返乡下乡创业组决赛启动以来,全省各地积极响应、踊跃报名,参赛项目达682个,涵盖农林牧渔、电子商务、种植养殖、休闲旅游、“互联网+”、手工艺等多个行业领域。

经过报名审核、市(州)初赛后,共有61个项目晋级决赛。

据介绍,本次决赛分为小组赛和十强排位赛两个阶段。代表我市参赛的三个项目分别为:四川菲特能特智慧农业科技服务有限公司、四川学合文化旅游有限公司、三峰优品电子商务有限公司。“希望通过‘天府杯’平台,树立创新创业典型,促进广大返乡创业者积极交流,实现提档升级,鼓励和带动更多的人返乡下乡创业。”市人社局相关负责人表示。

“健康知识大讲堂”开讲

本报讯(记者 王允浩)8月8日是我国第11个“全民健身日”。按照我市创建全国文明城市、国家卫生城市的整体工作安排和部署,为进一步带动和促进全民健身活动开展,增强我市机关干部职工的健康意识,了解慢性病、重点传染病防控知识,提高自我健康管理能力,当天,由市委宣传部、市卫生健康委主办,市疾控中心承办的“健康知识大讲堂”在市会议中心开讲。

省疾控中心性病与艾滋病防治所所长刘青恋,成都市青羊区疾控中心主任、全国知名运动健康教育讲师、清华大学微运动推广大使、中国健康传播大使胥江,省疾控中心慢病所副主任医师、公共卫生学博士王卓分别为大家带来了精彩的讲

座。市级以及两区两管委会105个机关单位、近800多名干部职工参加了此次讲座。

通过此次讲座,进一步提升了广大干部职工对健康的概念和关注健康、养成健康生活方式的重要性有了更深层次的理解,对艾滋病的流行形式、重点传播人群和途径以及防治方法有了全面了解,对科学运动、办公室微运动进行了学习和掌握。整个大讲堂活动氛围轻松、生动,大家纷纷表示学到了很多实用的健康常识,讲座对今后的健康生活有很大的指导意义。



共享康养旅游文化

本报讯(袁桂林 记者 陈燕利)8月10日,洪雅县创建天府旅游名县·七里坪洲际山趣旅居节活动启动仪式在七里坪度假区举行。

当天,全国各地一片高温,不少地方逼近40℃,七里坪却是照常24℃。据悉,洪雅是离成都最近、生态环境最好的国家首批生态县,森林覆盖率达到71.04%,负氧离子平均浓度达到国家I级标准,素有“森林氧吧”的美誉。

近年来,洪雅坚持绿色发展不动摇,抢抓健康中国战略发展机遇,坚持强化高端、突出国际、壮大产业,以国际先进规划理念为指导,充分发挥得天独厚的生态优势和独一无二的资源禀赋,加快推进天府花园·国际康养度假旅游目的地建设。“生态洪雅·康养圣地”已亮相《新闻联播》前的黄金五秒。当地成功引进了国际亲子品牌PVCP,洲际酒店品牌和温德姆酒店品牌,洲际酒店已开始试运营,PVCP和温德姆正在加紧推进,洪雅的旅游正逐步

与国际接轨。大峨眉国际旅游西环线城区至柳江段已建成通车,柳江至七里坪段将于明年建成通车,通用机场和山地轨道交通已经开始启动,立体交通网络将加快形成。成功创建国家级康养基地2个、省级康养基地4个,成功创建瓦屋山4A级景区,获得了国家级生态县、国家生态文明建设示范县、全国森林康养旅游示范县、全省唯一的全国森林康养基地试点县、全省旅游强县等一系列殊荣。

为贯彻落实省委省政府提出的文化强省旅游强省和建设天府旅游名县要求,今年以来,洪雅县还在市委、市政府的领导下,积极争创天府旅游名县命名县,以建设国际康养度假旅游目的地为目标,大力发展森林康养、抗衰老康养、运动康养、中医药康养、禅意康养等,加快建设康养旅游产业体系,打造康养旅游文化,让洪雅康养旅游品牌走出四川、走向全国,享誉世界,真正走出一条绿水青山就是金山银山的洪雅路径。

“关注民生福祉 聚焦民生发展”系列报道⑧

文化体育惠民生

群众生活更丰富

本报记者 林茂春 文/图

文化铸魂,体育强身。

今年以来,我市大力推动实施文化体育工程,以实现好、维护好、发展好人民群众基本文化权益为宗旨,进一步推进图书馆、文化馆、乡镇文化站及城市社区(街道)文化中心、美术馆等公共文化设施免费开放;免费或低收费开放体育场馆、举办竞技体育赛事活动,加快体育事业发展……文化体育工程渗透进群众文化生活的方方面面,润泽着群众的休闲文化生活。

正值学生暑假期间,近日,走进东坡区图书馆少儿借阅室内,不少市民正带着小朋友看书。“环境很好,书很多,暑假带小朋友来看看书,很有意义。”家住附近的市民李敏乐呵呵地说。据该图书馆副馆长彭了介绍,少儿借阅室今年进行了扩建和改造提升,新采购了许多少儿图书,深受市民的喜爱。“开馆5分钟基本上就坐满了。”彭了说,暑假是市民来图书馆阅读的高峰期,每天8点半左右就有不少市民到图书馆门口等候开门,该馆还特意将开馆时间提前了20分钟。

目前,东坡区图书馆设有综合借阅室、电子阅览室、少儿借阅室、多功能厅、地方资料室5个服务窗口,读者阅览座位近500个,馆藏纸本图书6万余册,电子图书近48万册,年订购报刊近400种,免费向市民开放。越来越多的市民开始走进图书馆,图书馆每周开放时间达63小时。

仁寿县洪峰乡综合文化站也迎

来了暑期高峰期。350 m²的文化站内,图书室、培训室、电子阅览室、多功能活动室等功能分区一应俱全,不少家长正带着孩子在图书室内看书。“文化站共有2000余册图书,主要涵盖科技、少儿、文化等方面,几乎每天都有20来人来看书。”该文化站主任王世先说。文化站每月还会组织开展3次培训活动,深受当地群众的欢迎。

据悉,今年上半年,我市实现免费开放图书馆7个,文化馆7个,乡镇文化站127个,城市社区(街道)文化中心4个,美术馆3个,完成目标任务的100%。文化以实实在在的便利走进了群众生活。

另一边,在市体育馆内,不少市民正在炎炎夏日中挥洒汗水。“下班后和周末、节假日,我们没事就会来打球,锻炼下身体,现在活动场所以很多,很方便!”正在球场打球的市民张先生高兴地说。

据了解,市体育馆是我市最大的体育馆,占地64亩,建筑面积2049平方米,于2007年9月建成投用。体育馆包含高18米、铺设2200平方米运动木地板的综合馆,可进行篮球、排球、羽毛球等室内体育比赛和活动;铺设2200平方米运动地板的训练馆,包括3片羽毛球场地、9张乒乓球桌;设有国民体质监测中心,可测试11个项目。“体育馆免费或低收费向市民开放,基本每天都有200余人次前来进行锻炼。”该体育馆馆长刘行愚介绍,目前体育馆正在进行市全民健身中心、市青少年体育活动中心装



饰装修工作,开放后将为市民提供更完备的体育活动场地。

此外,彭山区、仁寿县、丹棱县、青神县等区县体育馆也为市民提供了体育活动场所,洪雅县体育馆正在抓紧

进行装饰装修。据悉,今年上半年,我市共免费或低收费开放体育场馆4个,完成目标任务的100%;举办竞技体育赛事活动13场,完成目标任务的260%。

在采访中,群众对我市实施文化体育工程的成果感受颇深。从市区到乡镇,出门不远就有健身活动场所,图书馆、图书室、文化站免费看书。

满足人民群众文化生活新期待,是党和政府的奋斗目标。下一步,各级各部门还将进一步从群众的新期待和新需求出发,加大力度、提升水平,让人民群众共享发展成果。文化惠民,未来可期。

采访后记

在采访中,群众对我市实施文化体育工程的成果感受颇深。从市区到乡镇,出门不远就有健身活动场所,图书馆、图书室、文化站免费看书。

满足人民群众文化生活新期待,是党和政府的奋斗目标。下一步,各级各部门还将进一步从群众的新期待和新需求出发,加大力度、提升水平,让人民群众共享发展成果。文化惠民,未来可期。

共创天府旅游名县